

山联村85后村官喜迎“国”字号荣誉： “农村是我成长最快的地方”

本报讯（晚报记者 陈钰洁）日前，第十一届“全国农村青年致富带头人”表彰活动暨乡村振兴青年先锋首场事迹报告会在北京林业大学举行，来自无锡的朱虹喜摘“全国农村青年致富带头人标兵”荣誉称号，并作为代表进行发言。据了解，“全国农村青年致富带头人”称号由共青团中央和农业农村部共同授予，旨在培养、凝聚一批在农业农村领域大施所能、大展才华、大显身手的青年人才，引导更多青年投身乡村振兴。

得此殊荣，与朱虹扎根山联村十二年，带领村民改善村容村貌，将山联村从经济薄弱村打造成为全国美丽乡村的经历分不开，山联村的脱胎换骨中浸润着朱虹的青春热血。走进今天的山联村，高端民宿的游客络绎不绝，乡间小路上百花争艳，农家乐吸引了众多回头客，养生农家休闲项目也成为了不少人的心

头好，这个栖于无锡边陲的康养村落以其独特的发展之路将全国的目光汇聚于此。

2007年，朱虹在村党支部书记吴岳平的盛情相邀下，放弃了城里初有小成的工作，回乡加入新农村建设的大潮中。12年来，她作为村里的的大学生村官、村委会主任，深入村里的每一个角落，带领村民走出了生态优先的绿色发展之路，“通过大刀阔斧的整治，好山好水好空气是我们今天最宝贵的财富。”依托3000多亩红豆杉林的绿色优势，2009年3月，朱虹联合5个团员青年，牵头创办了山联村首个农家乐——青年文明一号。当时许多村民持观望状态，一人身兼多职的朱虹没有气馁，热火朝天地把这个集农家乐、茶室、垂钓、采摘为一体的村办旅游景点做出了日均1500多元的营收，最多的一天收入达7000余元。朱虹的示范让村民看到了希望，在她的

带领下，如今全村已经开办了大小30家各具特色的农家乐，带动300多名村民就业创业。与此同时，朱虹还带领村民陆续打造龙虾、黄鳝养殖基地、菊花观光农业基地，灵芝种植等特色产业，帮助村民增产创收，2018年，全村旅游营业额达3300万元。今年7月，山联村入选首批全国乡村旅游重点村名单。

“农村是我成长最快的地方，相信通过共同的努力，能够让家乡变美，让老百姓在家门口勤劳致富”，引领村民走上创业致富道路，实现村级经济转型升级和村民增收，一直以来，朱虹的荣誉都与声名远播的菊花村绑定在一起，她先后斩获“江苏省最美新型青年农民”、“全国大学生村官十佳村民贴心人”、“中国十大杰出村官”等荣誉称号，2013年被推荐成为第十二届全国人大代表，代表基层一线走进两会履职建言。

全市法院 行政审判 典型案例发布 行政争议案件数量 近年呈增长趋势

本报讯 近日，无锡中院举行新闻发布会，就2018年以来无锡法院行政审判工作的相关情况作了通报，并从近三年审理的行政争议纠纷中，精心挑选了9起典型案例进行发布和解读。记者从发布会上获悉，近两年行政争议案件数量呈增长趋势。2018年至今年10月，全市法院受理各类行政争议案件约4697件，与以往同期相比，增幅超过一成。

“出具出生医学证明的行为不属于行政诉讼受案范围。”该案作为全市法院行政审判9起典型案例之一，无锡中院行政审判庭副庭长张学雁在解读这起典型案例时表示，许某与朱某同居期间，在江阴市某医院生育了一个男孩。孩子出生半个月后，朱某在该医院申请办理了新生儿出生医学证明，出生医学证明上载明了新生儿的姓名“朱成”（化名）、性别、出生时间等事项。当天，许某在该医院对出生医学证明中新生儿的姓氏以及出生医学证明的办理流程提出异议。但两年半后，许某在其户籍地为孩子办理户口登记时，登记姓名仍为“朱成”。2017年10月，许某将江阴市某医院作为被告诉至江阴市人民法院，请求法院撤销被告出具的出生医学证明，并判令医院重新按照法律程序签发出出生医学证明，将孩子的姓氏更改为“许”。法院裁定驳回许某起诉。张学雁解释，行政诉讼的范围从传统的学理上来理解，一般其限定为具体行政行为和法律、法规授权的组织实施的行政管理过程中实施的行政行为。另外，其他8起行政审判案例也各有特点，法院希望通过这些案例有效促进行政机关依法规范执法，能引导公民依法理性维权。

无锡中院行政审判庭负责人彭国顺表示，近两年行政争议案件中，进入到诉讼程序的行政行为主要集中在城建拆迁和劳动保障（工伤认定）领域。另外，他在解读个别当事人滥用诉权现象较为突出这一特点时表示，由于“民告官”的特殊诉讼结构，起诉门槛低、诉讼费用负担小，个别当事人采取恶意诉讼、无理缠诉等方式滥用诉权，将行政机关拖入诉讼泥潭，以期谋取法外利益，严重浪费了行政和司法资源，影响了审判职能正常运行。目前滥诉主要集中于因征地拆迁、投诉举报引发的政府信息公开之诉、行政复议之诉及不履行法定职责之诉。

（石易）

无锡不动产登记进入电子证照时代



（视觉中国）

本报讯 不动产权证只能是纸质的？不，电子证照也可以。作为落实国务院“互联网+政务服务”改革的重要举措，无锡市不动产登记电子证照已于2019年12月2日正式上线。以往必须手持纸质不动产权证才能办理的一些业务，也可以用不动产电子证照办理。

不动产电子证照包括不动产电子证书和证明，相比传统的纸质证照，不动产电子证照办理更高效、易保管、携带。不动产登记机构经审核予以登记的不动产权利或事项，在完成登簿后即时生成不动产电子证书（证明）。数据统计显示，上线首日共生成不动产电子证书1165份、不动产电子登记证明387份。电子证照不仅记载了纸质证照的全部内容，与纸质证照具

有同等的法律效力，而且与登记数据库保持同步，记载内容、功能更加丰富。据悉，电子证书载明了不动产查封、抵押等信息，能更准确地反映不动产权利信息的现时状态。无锡市不动产抵押网上申请系统也同步升级，目前抵押的首次、变更、转移、注销等业务，金融机构通过网上申请系统进行预申请，抵押业务审核登簿后，可以直接在该系统中查看或下载不动产电子登记证明，可不再需要颁发纸质证明。

相关人士表示，推行不动产登记证照电子化，大大节省了登记成本，压缩办理时限，助力不动产登记提速增效、提档升级无锡市不动产登记进入电子证照新时代，让老百姓实实在在感受到不动产登记服务的速度和温

度。

不动产电子证照是个新鲜事物。如果不在政府部门之间“互认”，群众照样不得不拿着纸质的不动产权证来回折腾。比如原来申领证件，需要等待数日才拿到纸质证书，在申请入学或者出国等相关事项时，手里还得拿着厚实的一本证书到处奔波。推行不动产登记电子证照后，办理各项事务都方便多了。相关人士表示，下一步无锡将加大电子证照的应用推广，实现住建、公安、税务、民政等部门可以通过省级电子政务平台查验电子证照，打破了各部门、各行业间在不动产登记方面的“信息孤岛”状态，让信息多跑路，群众少跑腿，方便企业和群众办事创业，促进营商环境优化。

（仙林）